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Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség 

• Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel 
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371
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lakásépítési támogatás vasutasoknak

1984. február 21. - a rnáv-nál nagy figyelmet fordítanak 
dolgozóik szociális gondjainak megoldására, s ezen belül is kiemelt 
feladatnak számit a lakáshelyzet javítása, a gyakran kritikus 
mértéket elérő létszámhiány ellensúlyozására ezzel is megpróbálják 
vonzóbbá tenni a vasúti munkát.

tavaly a vállalat fejlesztési alapjából 147 millió forint jutott 
lakásépítési támogatásra, összesen 1400 vasutas dolgozónak 
nyújtottak átlagosan több mint 100 ezer forint támogatást, az idén 
110 millió forintot szánnak erre a célra, s ehhez járul még mintegy 
38 millió forint, amely a korábbi vállalati kölcsönök törlesztéséből 
származik, ez az összeg nem elegendő valamennyi igény kielégítésére, 
ezért a máv elsősorban saját vállalati érdekeit veszi figyelembe a 
támogatás formájának, mértékének alakítása során, a fő cél: a 
munkaerő vonzása, illetve megtartása, ennek szolgálatába állítják a 
lakástámogatást, mindenekelőtt azok részesedhetnek belőle, akikre 
hosszú távon számíthat a vasút, s akik a Legnehezebb munkakörökben, 
a mostoha körülmények között is helytállnak, természetesen a 
juttatás sorrendjét a rászorulók szociális helyzete is befolyásolja.

a támogatás elsősorban anyagi hozzájárulást jelent a magánerős 
építkezésekhez, az egyéni szervezett Lakásvásárlásokhoz, mivel a máv 
már évek óta nem épit saját Lakásokat, a vasutasok lakáshelyzetén 
javít az is, hogy a fővárosban, illetve Miskolcon épülő közlekedési 
lakótelep lakásainak csaknem felébe ők költöznek majd. a támogatás

/mti/ gw/er 
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K bevált formája: a máv a tanácstól vevőkijelölési jogot szerez annak 

fejében, hogy hozzájárul a közműfejlesztéshez.
kerületben az utóbbi évekhez viszonyítva kevesebb az üresen álló 
lakás: jelenleg 62 beköltözhető, 28 helyreállítás alatt Lévő 
lakásról tudnak a tanácsiak, a Legtöbb gondot azonban ma is az a 43 
otthon okozza, amelyeket hagyatéki ingóságok foglalnak el. közöttük 
is sok az olyan Lakás, amelyek jogilag üresnek számítanak ugyan, de 
az azokban Lakó, jogcím nélküli lakáshasználók elhelyezéséről még 
nem gondoskodtak, az üres lakások kiutalásának meggyorsítása 
érdekében a. kerületi ikv asztalosokból, szobafestőkből, 
villanyszerelőkből, üvegesekből szakipari csoportot hozott létre, 
ezzel is igyekeznek elejét venni annak, hogy - mint az korábban 
számos esetben előfordult - nőnapokig is üresen álljanak egyes 
bérlemények, a tanács lakásügyi és műszaki osztálya a kerületi ikv 
és a köjál képviselőivel negyedévente felméri azoknak a 
szükséglakásoknak a számát, amelyek a továbbiakban alkalmatlanok 

hogy bárkinek is fedelet nyújthassanak, ugyanakkor az éves

a máv már régebben is sokat tett dolgozóinak lakásellátásáért, 
szerte az országban jónéhány vasutas lakótelep épült, az itt Lévő 
lakások többsége azonban ma már inkább csak nyűg a máv nyakán, a 13 
ezer 240 lakás nagy részében ugyanis ma már nem vasutasok laknak, a 
lakásokkal kapcsolatos fenntartási költségek mégis a máv-ot 
terhelik, a gondokat fokozza, hogy több mint hatezer Lakás 
félkomfortos, illetve komfort nélküli, s megközelíti az ötezret az 
egyszobás lakások száma, a korszerűt len, régi építésű lakások 
komfortosítását csak hosszutávu programmal lehet megoldani, mivel a 
beruházási költségeknek csupán töredékét tudják évről évre 
előteremteni, az idén erre a célra 43 millió forintot fordítanak.
/mti/
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névjegyzékek összeállításakor feltüntetik azokat az otthonokat is, 
amelyek minőségük miatt végleges Lakásjuttatásra nem megfelelőek, ám 
kiutalhatóak azoknak, akik átmenetileg először szerényebb színvonalú 
Lakással is beérik.

/folyt, köv./ -ri/pá er 
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üres lakások a fővárosban /1. rész/

1984. február 21. - a korábbi évek intézkedései ellenére a 
vártnál kisebb mértékben csökkent az üresen álló Lakások száma a 
fővárosban, főleg a komfort nélküli, csökkent értékű, kis 
alapterületű lakások hasznosítása okoz minden kerületben gondot, e 
helyzet megoldása a pályázati rendszerben kiutalható lakások körének 
bővítése végett a múlt év novemberében a fővárosi tanács azokra a 
megüresedő otthonokra is pályázatot irt ki, amelyekre a bérleti 
jogviszony megszűnésétől számított 30 /illetve az úgynevezett 
hagyatékos lakások esetén 90/ napon belül nem jelöltek bérlőt a 
kerületi tanácsok lakásügyi osztályai, az 1254 bérlemény 
megpályázásának három feltétele volt: korábban már benyújtott 
lakásigénylés, a budapesti illetőség, valamint a nagykorúság, a 
kerületi tanácsoknál ezekben a napokban összegezték a 
tapasztalatokat.

#4
&
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üres lakások a fővárosban /2. rész/

a xii. kerület Lakossága is fokozott figyelemmel kiséri az 
üresen álló lakások sorsát = a Lakásügyi osztályon hetente 
vizsgálják, hogy az igénylők elfogadták-e a részükre felajánlott 
lakásokat, negyedévente - az ingatlankezelő vállalattal közösen - 
összegzik az üres lakások számát, tapasztalataik szerint ez a szám 
az elmúlt két esztendőben nem csökkent jelentősen, jelenleg mintegy 
hetven ilyen Lakásról tudnak a tanácsiak, a novemberi pályázatkor 18 
lakást hirdettek meg, arra hétezren jelentkeztek, közülük 
tizenkettőt helybeli, hatot más fővárosi kerületben élő lakos kapott 
me g.
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B\zugiéban a hatvanhét meghirdetett - zömében komfort nélküli 

szoba-konyhás, s néhány félszobás szükséglakásra, valamint a 
komfortositott szoba-konyhás - otthonokra 13.250 pályázat érkezett a 
városrészben lakóktól, illetve a főváros más kerületeiben élőktől, 
mint a lakásügyi osztályon elmondották: hatvankét lakás talált 
gazdára, s mindössze öt olyan akadt, amelyet ugyan megpályáztak, s 
el is nyertek igénylőik, ám arról időközben lemondtak a pályázók, 
mivel a határidő ekkor már lejárt, ezeket a helyiségeket a tanács a 
későbbiekben egyéb gazdasági célokra használhatja fel. a xiv.

a 11. kerületben tavaly 118 üres lakást tartottak nyilván, a 
novemberi pályázaton 22 Lakást hirdettek meg - nagyrészük egyszoba 
komfortos volt - s azokra több mint 11 ezer pályázat érkezett a 
tanácshoz, a kiutalt lakások nagyobb részét kerületi pályázók kapták 
meg. a lakásügyi osztály tájékoztatása szerint az üresen álló 
lakások száma csökkenő irányzatot mutat, hagyatéki ingóságok 
jelenleg 23 Lakást foglalnak le, 26 otthonban jóhiszemű jogcím 
nélküliek élnek, az üresen álló társbérleti otthonok száma pedig 
harmincnégy /at / 
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előkészületek a diákok szünidei foglalkoztatására
sb0004 4 130 mtib1004

lomtalanítás budapesten

1984, február 21. - az előző évekhez hasonlóan az idén is 
megszervezi a fővárosi közterület—fenntartó vállalat a lomtalanítási 
akciót, a háztartásokban feleslegessé vált holmikat díjmentesen 
szállítja el a vállalat, a tavalyi kedvező tapasztalatok alapján az 
fkfv az akciót most is a budapest és vidéke méh vállalattal közösen 
szervezi, éspedig a bevált módon: kerületenként.

a tanácsokkal egyeztetett program szerint először - február 
22-24-ig - az 1. kerület lakói szabadulhatnak meg ily módon a 
feleslegessé vált tárgyaiktól, február 27-től március 2-ig a x. 
kerületből szállítják el a lim-lomot. az első negyedévben még két 
helyen végzik el ezt a munkát: a vili. és a iii. kerületben, a 
fővárosi közterület-fenntartó vállalat a kerületi tanácsok utján 
értesíti a lakosságot az akció időpontjáról, budapest területét 133 
körzetre osztották, és körzetenként jelzik a lomok elszállításának 
napját, erről csaknem 100 ezer példányban tájékoztatót készítettek, 
amelyen térkép tünteti fel a körzethatárokat, s az egyes 
kerületrészek lomtalanításának pontos időpontját.

az akció sikere érdekében a vállalat fel fogja kérni a 
Lakosságot, hogy a fém—, papír— és textilhulladékokat a többi 
tárgytól elkülönítve helyezzék el. a lomtalanítással egyidoben a méh 
is indít gépkocsikat, amelyek az ilyen még újra felhasználható 
hulladékokat gyűjtik össze, a mostani akció során sem szállítják el 
az építkezések törmelékeit, a szénport, és az egyéb, ipari vagy _ 
mezőgazdasági hulladékokat, ezeket a vállalat szemét lerakó helyein 5 
köbméteres mennyiségig díjtalanul helyezhetik el a fővárosiak, de az 
elszállításról maguknak kell gondoskodniuk.

1984. február 21. - az utóbbi napokban 80 vállalattal folytattak 
megbeszéléseket a fővárosi pályaválasztási intézet munkatársai, 
annak érdekében, hogy minél zökkenőmentesebb legyen a diákok nyári 
foglalkoztatása, a tárgyalások eredményesnek bizonyultak: bővült a

választéka,, , míg tavaly 84, azdiákokkal betölthető munkahelyek 
idén mintegy 90-95 vállalatnál dolgozhatnak majd a fiatalok a 
vakáció idején.

»i9 9

az eddigi tájékozódások szerint a legnagyobb foglalkoztatási 
kínálatra a kereskedelemben, a szolgáltató és az élelmiszeriparban 
Lehet számítani, a múlt évihez hasonlóan idén is számos diákot 
várnak a szünidőben az iparcikk és az élelmiszerboltok, sokféle 
munkalehetőséget kínálnak az ingatlankezelő vállalatok, a posták, s 
a fővárosi fürdőigazgatóság strandjai, uszodái, az élelmiszeriparban 
várhatóan az édességeket és a tejtermékeket előál Utódcégek, 
valamint a konzervgyárak lesznek a legnagyobb munkaerő-felvevők.

a fővárosi pályaválasztási intézet vizsgálataiból az is 
kiderült, hogy a tavalyihoz képest lényegesen emelkedett a diákok 
foglalkoztatására nem vállalkozó gazdasági egységek, intézmények 
száma, több vállalat ezt azzal indokolja, hogy csak saját 
dolgozóinak gyermekeit kívánja foglalkoztatni a szünidőben, s azokat 
is csak igen kis számban, más munkáltatók arra hivatkoznak, hogy 
csupán négy-tiz diáknak tudnak munkalehetőséget adni, s ezért nem 
vesznek részt a szervezett szünidei foglalkoztatásban, nem kevés 
azoknak a gyáraknak, üzemeknek száma sem, amelyek a szakmai 
gyakorlaton lévő diákokkal - szakközépiskolásokkal, 
szakmunkástanulókkal -, a gazdasági munkaközösségeik tagjaival 
végeztetik el a szezonális jellegű munkákat, vannak olyan cégek is, 
amelyek úgy Ítélik meg, hogy az általuk fizethető alacsony órabér 
miatt eleve nem számíthatnak a diákok jelentkezésére.

az adatok szerint tavaly mintegy 13 ezer diák végezhetett 
hasznos munkát a különböző iparágakban, az idei foglalkoztatási 
keretről - mivel néhány vállalat, üzem, intézmény egyelőre nem 
közölte pontosan igényét - még nem készült el a pontos felmérés, 
/mti/

00.12

budapest közterületi rendje és tisztasága érdekében az fkfv 
kéri, hogy a fővárosiak a Lomokat csakis a tájékoztatókban jelzett 
napon készítsék ki. az ettől eltérő időpontban kirakott lomokat a 
vállalat nem szállítja el. a Lomtalanítási akciót - mint minden 
évben - az idén is koncentrált nagytakarítás követi a kerületekben, 
/mti/

fr/mi er ag sn
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virágzik az illatos tündérfa

1984. február 21. - a soproni erdészeti és faipari egyetem 
botanikus kertjében már tavasz van. a legtöbb látogatót a kinaooi 
származó illatos tündérfa virágzása vonzza: a három méter magas 
cserje virágainak illata teljesen betölti az uveghczat. egyidejűleg 
virágzik egy örökzöld cserje, a bogyós puszpáng, továbbá a nagy 
tömegben tenyésző szártalan kankalin, amelyet egyébként országszerue 
téltemetőnek neveznek, szabadföldén, főleg a tölgyesekben is 
diszlik, de ott csak később, rendszerint március elején bontja ki 
szirmait, ezekben a hetekben illatozik az egyetem botanikus 
kertjében a kis-ázsiai kárminpiros ciklámen is. /mti/ 

cser/kz/gw sn
210284 0688
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versenyben a mandulakajszi

1984. február 21. - az első export próbaszállitásóknál igen jó 
minősítést kapott a gyümölcs és dísznövény fejlesztő vállalatnál 
nemesített uj fajta, a mandulakajszi, a jelek arra mutatnak, hogy 
ismét olyan gyümölcsfajtát sikerült kinemesiteni, amely jó 
esélyekkel indulhat a nemzetközi gyümöcspiac élesedő versenyében, a 
kajsziféle ugyanis külsőre tetszetős és emellett - a körültekintő 
ellenőrző vizsgálatok szerint - hasznosanyag-tartalma és ize is 
állja az összehasonlítást.

az uj barack onnan kapta nevét, hogy gyümölcse erősen megnyúlt 
formájú és Lapított; tehát mandula alakú. termése igen nagy 
átlagsulyu, egy-egy szem átlagosan 56 grammot nyom. színe világos 
narancssárga, és a napsütötte oldalán kármínpirosra változik, 
húsának színe valamivel világosabb a magyar kajsziénál, sárgásabb 
árnyalatú, a gyümölcs húsa jellegzetes izü, nem túl édes, ám igen 
zamatos, a mandulakajszi minősítése azért is jó, mert a gyümölcs a 
szállítást jól tűri, és ipari feldolgozásra is alkalmas, a 
kertészeti szakemberek szerint a mandulakajszi termőrügyeinek 
fagyállósága Lényegesen jobb mint a magyar kajszié, ez azért 
Lényeges, mivel a termés nagyfokú ingadozását éppen a kajszi 
fagyérzékenysége okozza, a fagyok nemegyszer akár a teljes termést 
már virágjában elpusztíthatják, a fajta terméshozama kedvező, 
csaknem 50 százalékával nagyobb mint a magyar kajszié.
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himestoj ások kalocsáról
1984. február 21. - a népművészetéről hires kalocsán megkezdték 

a húsvéti himestojások pingálását a népművész asszonyok, az idén 
együttesen 7000-8000 tyúktojást díszítenek kalocsa vidékének

a belföldi népművészeti boltokba is. /mti/ 
lász/kz/gv; sn

210284 0619

II
* M

IIa vállalat megkezdte a szaporítást, saját faiskolájában 1500 
oltványt állítottak elő és 8600 szemet is átadtak az üzemi 
faiskoláknak, a törzsültetvényt és a központi ültetvényeket is 
ellátták úgynevezett szuperelit oltványokkal, úgyhogy nincs akadálya 
a fajta széles körű elterjedésének, /mti/ 

jf er sn
II
m :■&

210284 171100.13
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radiátor mellett szólt, hogy egyaránt alkalmazható lakásokban és 
középületekben; működtethető gőzzel és forró vízzel; a viz, illetve 
gőz sebes áramlása és a radiátor nagy hőátadó felülete a helyiségek 
gyors felmelegedését eredményezi, további előny, hogy a hőátadó 
felület vizzel-gőzzel nem érintkezik, a szerelvény tehát nincs 
kitéve közvetlen korróziós veszélynek, /mti/ 

csiz/mfné er kz sn 
210284 1382

SÖ0009 4 150 mtíb1009

győri építők budapesten

1984. február 21. - az idén 350 lakást hoznak tető alá a 
□yőr—sopron megyei állami építőipari vállalat dolgozói a gazda-réten, 
s ezzel 4000 fölé emelkedik a ,,győri Lakások,, száma a fővárosban, 
emellett pest megyében - többségében Vácott és érden - is több mint 
500 lakást szerelnek össze, a budapesti és a pest megyei ,,gyon 
lakások,, mindegyike a győri házgyár termékeiből készül, sajátos 
kiképzésükkel némi változást visznek a lakótelepi egyhangúságba, 
jellegzetes, a külső falakra függesztett színes erkélyeiknek nemcsak 
hangulati értékük van: tervezőik úgy helyezték el őket, hogy a 
Lakásból nem vesznek el hasznos területet. a lakáselemek nagyobb 
része nem közúton, hanem hajón érkezik budapestre. csak ebben az 
évben több mint 50.000 különféle elemet szállítanak ilyen módon a 
váci, a budapesti és a százhalombattai kikötőbe.

00.15J
HP

I sb0011 4 150 mtib1011

muzeum Lesz a tatai cifra malom
a győri építők 1978 óta dolgoznak budapesten. azóta nemcsak 

lakásokat, számos középületet is emeltek, az idén, a tanév 
kezdetéig, gazda-réten fejezik be egy 16 tantermes általános iskola 
építését, /mti/ 

cser/kz/gw sn
210284 1096

- 1984. február 21. - muzeum Lesz az ország Legrégibb, eredeti 
állapotában fennmaradt malma, a tatai cifra malom, amely egyben^ 
építészeti érdekesség is: ez egész közép-európa legnagyobb belső 
fesztávú építménye, az egykori feljegyzések szerint már 1587-ben 
őrölték benne a molnárok a cifra lisztet, az akkori idők legfinomabb 
kenyérnek, illetve kalácsnak valóját, az 500 négyzetméter 
alapterületű, L alakú malommonstrumba négy kapun át hordták be a 
búzát és vitték ki a lisztet, a tatai tórendszerhez kapcsolódó malom 
zsilippel szabályozható Lapátos kerékkel működött, visszaöntéses 
technológiája dunántúli jellegzetesség.

■ -1
hl
X

00.15
#

•i >v

á a méteres falvastagságú, vasrácsos ablaku ódon épületet eredeti 
formájában újítják fel. tetejét olyan négyhullámú tatai cserép fedi, 
amilyent már régen nem gyártanak, a pótláshoz szükséges darabokat 
régi épületek tulajdonosaitól vásárolták meg. fából készült faragott 
oszlopfőinek javításához, pótlásához külföldről rendeltek fát.

sb0010 4 150 mtib1010

radiátor bátonyterényéről
I

idén mintegy meghatszorozza termelését a1984. február 21. - az
fütőber bátonyterenyei gyára az úgynevezett konvektiv tipusu - 
vagyis a felmelegedő Levegőt áramoltató - radiátorokból, az uj 
termék sorozatgyártását tavaly kezdték meg bátonyterényén^ és 
összesen mintegy 38 ezer négyzetméternyit készítettek belőle, a 
tetszetős, emelett jó hatékonyságú fűtőtest ma már olyan keresett, 
hogy az idén 240 ezer négyzetmétert szállítanak belőle a 
kereskedelemnek, a termelés növelése mellett korszerűsítik - 
mégpedig rövidesen - a fűtőtestek festését, elektrosztatikus 
porszórás alkalmazásával, ezzel az eljárással a szintetikus festék 
az égető kemencékben szinte ráolvad a radiátorokra, egyenletes 
vastagságú, tartós és szép müanyagbevonatot képez rajtuk.

mm a komárom megyei gabonaforgalmi és malomipari vállalat által 
berendezendő rnalom-muzeumban a malomipari eljárásokat, a malomipar 
fejlődését tanulmányozhatják majd az érdeklődők, /mti/ 

til/kz er sn
210284 1206: 00.168Sí

|ÍI
I

a konvektiv radiátor gyártását hazai szabadalom alapján 
fejlesztette ki a bátonyterenyei nagyüzem és fokozatosan felhagy egy 
korábbi, kevésbé korszerű és hatékony fűtőtest előállításával, az uj

? í
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sb00l4 4 150 mtib10l4

hatvanméteres fúrótorony

Sb0012 4 150 mtib1012

értékesítési szerződés

1984. február 21. - termékeik, illetve gyártmányaik közös 
értékesítéséről szóló szerződést irt alá a buda-flax lenfonó és 
szövőipari vállalat, az egri ruházati szövetkezet, a kézműipari 
vállalat, az ekisz ruházati szövetkezet, valamint a ruhaipari 
szövetkezet, a megállapodás szerint a jövőben, kapacitásuk 
arányában, közös árjegyzék és szállítási feltételek alapján 
értékesítik a trapper, a safari és a weekend márkajelü termékeket, a 
szerződéses partnerek által készített konfekcióból a buda-flax 
400-500 ezret visszavásárol, s e tétellel maga is részt vesz az 
értékesítésben, a közös értékesítésnek a márka védelme a fő célja, 
/mti/

00.17

1984. február 21. - mind mélyebbre hatolnak a föld gyomrába a 
kőolaj és földgáz után kutató szakemberek, már hazánkban sem ritkák 
a 4000-5000 méter mély fúrások, az ilyen nagy mélység eléréséhez 
azonban egyebek közötti azonban egyebek között, különlegesen nagy teherbírású fúrótornyok is 
szükségesek, amelyeket eddig importáltunk, a hazai 
szénhidrogén-kutatást és ipart ellátó dunántúli kőolajipari 
gépgyárban az idén a kőolaj- és földgázbányászati vállalat 
rendelésére elkészítik az első hazai gyártmányú 400 fonna 
teherbírású fúrótornyot, az acélkolosszus 60 méter magas lesz. /mti/ 

tóa/kz/gw sn
210284 061300.18

gál/kz/gw sn
210284 0686

sb0015 4 160 mtib1015 /közönségszolgálat/

fotópályázat - magyarországi környezetkultúra

1984. február 21. - ,,magyarországi környezetkultúra,, címmel 
több fordulós fotópályázatot hirdet a népművelési intézet és a 
gödöllői művelődési központ, a pályázat célja: felhívni a figyelmet 
az elmúlt két évtizednek mindennapi életben tapasztalható jelentős 
változásaira, a sorozat első témája: az erkély, a pályázaton részt 
vehet minden hivatásos fotóművész és amatőr, aki pályamunkát nyújt 
be a témáról.

a pályázat szociografikus jellege tág teret ad a városi, falusi 
környezet felméréséhez, újrafelfedezéséhez, ezért a kritikus 
ábrázolás is indokolt lehet.

pályázni Lehet 18x24 centiméternél nem kisebb, színes, vagy_ 
fekete-fehér papirképpel, valamint egy diapozitivvel. egy szerző 
legfeljebb 5 képet küldhet be, de a sorozatok egy felvételnek _ 
számítanak, a képeket a népművelési intézet elmére /budapest, í., 
corvin tér 8./ szeptember 30—ig kell eljuttatni, a legjobb 
alkotásokat a népművelési intézet által felkért zsűri értékeli, s ot 
harmadik, három második, illetve egy első dijat ad ki, 1000, 3000, 
valamint 5000 forintos értékben, a legszínvonalasabb munkák részt _ 
vesznek a gödöllői művelődési központ 1985 márciusában megrendezendő 
kiállításán, valamennyi felvétel a népművelési intézet mindennapi 
kultúra szekciójának gyűjteményébe kerül, /mti/ 

i na/mi er km sn 
210284 1348

sb0013 4 150 mtib1013

motorvonat-forgóvázak szovjet exportra

1984. február 21. - a máv székesfehérvári járműjavító üzemében 
hosszú évek óta készítenek szovjet exportra motorvonat-forgóvázakat, 
ezek az egyenként 370 alkatrészből álló szerkezetek a szovjetunió 
vasútvonalain nagy természeti erőpróbának vannak kitéve, hiszen 
mínusz hatvan foktól akár plusz hatvan fokig változó klímának is meg 
kell felelniük, a nagy méretpontossággal és úgynevezett por alatti 
hegesztéssel készülő forgóvázak biztonsági előírásai igen szigorúak, 
minden egyes darabot a járműjavító laboratóriumában ipari röntgennel 
vizsgálnak meg, s csak a teljesen kifogástalan terméket továbbítják a 
ganz-mávag szereidéjébe, ahol a szovjet megrendelésre készülő 
motorvonatokba építik be.

ez a kooperációs munka a járműjavító kapacitásának csupán 10 
százalékát köti Le, mégis jelentős export-tevékenységnek számit, az 
idei megrendelés 120 forgóvázra szól, és 60 millió forintos 
árbevételt ad a székesfehérvári üzemnek, a megrendelő szovjet fél a 
munka minőségével és a szállítások ütemével egyformán elégedett, a 
régi gyártási tapasztalatokkal rendelkező kollektívának megengedték, 
hogy termékét, ,,önmeózással,, adja tovább, ezt már a szovjet fél 
nem ellenőrzi, /mti/ 

sas/fné/kz/gw sn 
210284 125000.17
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a galliumot csaknem teljes egészében exportálják, az 
elektronikai iparban, főleg a számítástechnikában és a mikrohuluámu 
távközlésben használatos ritka földfém legnagyobb vásárlója japán.

az ajkai timföldgyárban a kapacitás további bővítésére is_ 
készülnek, egy szovjet eljárás megvalósításával uj kísérleti üzemet 
szerelnek fel, amely a később kialakítandó nagyüzem műszaki, 
technológiai alapjául szolgál, /mti/ 

bév/nné/kz/g 
00.20 210284

SÖ0016 4 150 mtib10l6

magyar csapágyak negyven országba

1984. február 21. - a gyorsan változó piaci igényekhez 
alkalmazkodva korszerűsíti termékszerkezetét a magyar gördülő.csapágy 
müvek: az idén húsz uj csapágytipussal jelenik meg a piacon, ezekkel 
együtt már mintegy ezer csapágyfajta készül az üzemben, s ezeket 
negyven országba szállítják, a minőség javítása érdekében 
folyamatosan növelik gördülőcsap ágyaik méret- és futáspontosságát, 
és csökkentik a zaj szintjét.

ebben az évben mintegy 680 millió forint értékű csapágyat 
exportálnak részben a szocialista, részben pedig a tőkés országokba.

m% É
# %

■i
$■

w sn 
1201

m
%

Dm
a debreceni nagyüzem termékei a hazai csapágyszükséglet 60 

százalékát elégítik ki. a belföldi ellátás zavartalanabbá tétele 
érdekében együttműködési megállapodást kötöttek helyi kereskedelmi 
egységekkel, igy - a gyár fővárosi és debreceni mintaboltja mellett 
- a teljes csapágyválasztékot kínálják pécsett, gyórött, szegeden, 
Miskolcon és Veszprémben is. /mti/ 

tár/kz/gw sn
210284 0973

V

II■ III00.19

H
11sb0017 4 150 mtib1017 

több gallium ajkáról

1984. február 21. - növeli gallium gyártását az ajkai 
timföldgyár és alurniniumkohó. ebben az évben már 3000 kilónyit állít 
elő a ritka földfémből, lényegesen többet, mint az elmúlt évek 
bármelyikében, kedvezőbbé váltak ugyanis a világpiaci lehetőségek, 
nőtt a gallium kereslete és az ára is. a múlt év elején még 280 
dollárt adtak kilójáért, az idén már reális ár a 400 dollár is.

a keresletnek megfelelően bővitették a gyártáskapacitást, ennek 
a Leggazdaságosabb módját választották, ésszerűsítették a 
technológiát, oly módon, hogy a timföldgyártás közbeeső termékéből 
származó gallium kinyerésének hatékonyságát növelték, ilyen módon az 
idén már a világ galliumtermelésének mintegy 5-7 százalékát ajkán 
állítják elő.
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sb0020 4 150 mtib1020

rekonstrukció győr belvárosában

1984. február 21. - uj köntösbe öltöztetik győr belvárosát: 
megfiatalítják a régi városmag hangulatát őrző épületeket, az 
egykori városszerkezet jellegzetes utcasorait, tereit, e munka során 
különös gondot fordítanak a műemlék-házak megóvására, 
építészettörténeti értékeik feltárására és helyreállítására.

felújításuk megkezdése előtt művészettörténészek vizsgálják, mi 
rejtőzik a homlokzati vakolat mögött és az épületek belső tereiben, 
már eddig is megannyi érdekes építészeti megoldást, időközben 
befalazott boltozatos ajtónyitást, díszített kőkeretes ablaknyilást 
találtak, sőt nem kevés művészettörténeti értékkel is gazdagítottak 
a várost, ilyen különlegesség például az a 18. század közepéről 
származó több mint 400 négyzetméteres falfestés, amelyre a Liszt 
ferenc utca 20. számú házban, az egykori zichy-palota egyik első- 
emeleti helyiségében bukkantak, a freskó barokk életképet ábrázol, 
ugyanennek az épületnek egy másik helyiségében 19. század eleji, 
oszlopos ornamensekkel díszített késobarokk falfestés rejtőzött a 
későbbi vakolatréteg mögött, a freskókat a rekonstrukció során _ 
Láthatóvá teszik, elkészülte után bárki gyönyörködhet bennük, mivel 
a reprezentatív épület közösségi célokat szolgál majd: a családi 
ünnepeket szervező iroda és a városi házasságkötő-terem kap helyet a 
falai között.

a zichy-palota szomszédságában lévő Liszt ferenc utca 2 . szám
í&Cakfzií? erkélyétPhaz!nkba^Zszinte IgpüUUéTiUgi tlmá/u 

freskódisz keretezi, amelyhez hasonló mostanáig ismeretlenbarokk
volt a magyarországi emlékanyagban.

a belvárosi tömbrekonstrukciót végző tanácsi építő- és
épUleteketP3"sVcsakPaz utcasor'eLkészülte^utáí^készitik'^l^a végleges

színezést, hogy a homlokzatok színei harmonizáljanak egymással.
/mti/

mzs/sza/kz/zsu sn 
210284 194709.06

ti ^

sb0018 4 150 mtib1018

fagazdasági beruházás

, nagy 
.000 h

21. ő- észalai

kitermelőmintegy^fé 
esztendőnk 
nyugat- és 

el"’ 
tehát

100
árate rópáb . a vevők lén 

s árito t fáért, tóvá 
n önnye b fának a szá 
en módon a még az idén 
megtérül, /mti/

, hogy a
az »

nagyon

rövid

tóa/kz/zsu sn
210284 064707.56

1984.02.21.15 -bel
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sb0019 4 150 mtib1019

forgatják a talajt tokaj-hegyalján

kör/kz/zsu sn
210284 084407.57

ni 930
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fizikai dolgozók.

egyidőben. /mti/

szk/bné/kz/gw sn 
210284 206009.26
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munkásfakultások - komlón9 99 9
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kohászati salakból vasadalókMi--;

haszonra tesz szert a népgazdaság.

..

az

I

7 7% iáliilüillpf
kohászati üzemek hulladékfeldolgozója lesz.
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vállalják a 
vasmű és az ózdi
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kapacitással az uj üzem.
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a kohászati salakfeldolgozókkal is. /mt1/ 
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művelődési miniszter, /mti/
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sb0025 4 130 mtib1027
halálos közlekedési balesetek

fSliiiililSi-'
29 éves csillés, nőtincs! lakos

. az autólakatos gyula* ~++

^SilllBSiPs-
iSiiü!ü“!

ri/ka/ag/zsu sn
210284 109010.16
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síkosak a mellékutak

#####:
területén az utak jégbordásak, jegesek, síkosak.

budapesten a Lehullott hó az éjszakai órákban ráfagyott az

EE^IiS?E5EE%StiE5ir/m?íHhrsnszdrja az
210284 097409.51

/o50 fb

ag/gw sn
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hazánk vendége a svéd külügyminiszter /1.rész/
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zárszámadás az Óbuda termelőszövetkezetben

m
mező imréné kitüntetése#0

%:
özv. mező imréné

nyugalmazott vállalati igazgatónak több évtizedes munkásmozgalmi 
tevékenysége, kommunista életútja elismeréseként, 75. születésnapja 
alkalmából a magyar népköztársaság zászlórendje kitüntetést 
adományozta, a kitüntetést dr. trautmann rezső, az elnöki tanács 
helyettes elnöke kedden adta át. jelen volt maróthy László, az mszmp 
budapesti bizottságának első titkára és katona Imre, az elnöki 
tanács titkára, /mti/ er -ár 
12.07

1984. február 21. - az elnöki tanács*984 február 21. - zárszámadó küldött-közgyűlést tartottak 
kedden a 43o7 tagot számláló Óbuda termelőszövetkezetben, mint varga 
ferenc elnök elmondta: a szövetkezet az aszályos időjárás ellenére 
teljesítette terveit, árbevétele meghaladta az 1.8 milliárd 
forintot, a kiemelt termékekből 19 százalékkal többet 
értékesítettek, mint tavaly, az 1983-as év egyik figyelemre méltó 
eredménye, hogy a 10 és félhektáros területen folytatott üveg alatti 
dísznövény- és szaporitóanyag-termelés értéke meghaladta a 113 millió 
forintot, ennek nagyobb része, - 32 millió forint - a szaporítóanyag 
értékesítéséből származott, a szövetkezet a főváros és pest megye 
lakosságának tavaly 42 millió tojást, 120 vagon húst és vágott 
baromfit, 40 vagon halat és 450 vagon almát, burgonyát, hagymát és 
vegyes zöldséget szállított.

a szövetkezet ipari és szolgáltató tevékenysége is széleskörű, 
kiemelkedik a fafeldolgozó átcsomagoló ágazat, amely ipari 
exporttermékeket csomagol, tavaly kezdték meg az energia-felhasználás 
csökkentését szolgáló gépjármű-diagnosztikai próbapad gyártását, s a 
szövetkezetben készítik az iparban használatos ládapántoló gépeket, 
valamint az ujtipusu gépkocsi-utánfutót, /mti/

gál/ká/zsu sn
210284 1262

M
V...

F -«• :
m
m 6

# 210284 0508

ll...

-/v sb0030 4 150 mtib1033

a mátraaljai szénbányák szocialista brigádvezetölnek 
tanácskozása

1984. február 21. - a szén minőségének javításával, eszközök és 
alkatrészek gyártásával növelik a termelés hatékonyságát a 
mátraaljai szénbányáknál - hangzott el a vállalat szocialista 
brigádvezetőinek kedden gyöngyösön megtartott tanácskozásán, 
beszámoltak arról is, hogy az elmúlt évben - túlszárnyalva az előirt 
programot - 3,5 milliárd forint értéket termeltek*

• "■ V
O&S

szomszéd/gagarin
tonna szenet adtak, ez a mennyiség ugyan 300 ezer tonnával kevesebb, 
mint amennyit az év elején előirányoztak, de a hőerőmű vállalat 
kérésére a mátraaljai szénbányák évközben módosította a mennyiségi 
tervét a minőség javára, a tervben előirt 1470 kalória helyett 1538 
kalória értékű fűtőanyagot szállítottak, jobb minőségűt, mint az 
előző évek bármelyikében.

a tanácskozáson részt vett 270 szocialista brigádvezető 
megtárgyalta az idei terv részleteit is. a gagarin hőerőmű 
igényeinek megfelelően az idén is hétmillió tonna szén kitermelése a 
feladat, az idei termelési értéket a tavalyi szinten, 3,5 milliárd 
forintban határozták meg. ebből a széntermelés mintegy 60, az 
alkatrészek és eszközök gyártása pedig 40 százalékban részesedik, 
többek között a paksi atomerőmű részére acélcellákat gyártanak, 
részt vesznek az eocéÜprogram megvalósításában, ás az ország több 
területén - jászberény, petőfibánya ás mohács térségében - ők építik 
a gázellátáshoz a fővezetéket, a visontai bányagépekhez szükséges 
alkatrészek egyfrészét is helyben gyártják.

% i

mv-.m

i1 
w

• 4-1
11.56

m

.

hőerőmű fűtéséhez kereken hét milliótavaly a
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hazánk vendége /2.rész/• • •

a megbeszélésen várkonyi páter ás Lennart bodström áttekintette 
a kölcsönös érdeklődésre számot tartó nemzetközi kérdéseket, s 
véleményt cseréltek a kétoldalú kapcsolatok alakulásáról.
/folyt.köv./
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12.27 210234 2593

ezen

nemzetközi tevékenységénóL^^ÖUa ^titká^elmend a,
a szövetség

hogy ellátogatott hazánkba a 
küldöttsége, s el ősorban a 
kistermelés tapas talatai ír 
számos alkalommal eljutottak a 
tanulmányúton vehettek részt.

gazdák. a
900túlra:

az idei év 
az eddiginél is 
jelölte meg.
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kertbarátok, kistenyésztők tanáncskozása /2. rész/

&

érdekképviseleti szerv, /mti/ 
-gi/pá er ag sn
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Bt .int a tanácskozáson közölték, az idén minden eddiginél nagyobb 
összeget összesen 146 millió forintot költenek szociális célokra., 
többek között 119 bányászcsalád kap uj lakást, illetve lakásépítési 
támogatást a vállalattól.

a brigádvezetők megbeszélésén beszámoltak arról, hogy a 
mátraaljai szénbányáknál zökkenőmentesen tértek át a negyven órás 
munkahétre, miközben maradéktalanul teljesítették az időarányos 
feladatokat, az első hónapban a tervnek megfelelően 577 ezer tonna 
szenet adtak át a gagarin hőerőműnek,a tervezettnél magasabb 
fűtőértékkel. /mt1/ 

kov/lné/ká/gw sn 
210234 2205
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kertbarátok, kistenyésztők tanácskozása /1. rész/

1904. február 21. - szerte az országban 729 kertbarát és 
kistanyésztó kör dolgozik, s tevékenységűkkel jelentősen 
hozzájárulnak a lakosság jobb ellátásához -állapította meg a 
tavalyi tapasztalatokat összegző keddi ülésén a kertbarátok es 
kistenyésztők országos társadalmi szövetsége, az eszmecserét a 
hazafias népfront országos tanácsának budapesti székházéban 
tartották.

a körök munkája annál inkább elismerésre méltó - hangsúlyozta 
csekel László, a szövetség titkára -, mert bár az aszály károsan 
hatott a termelésre, a kertészek, kisállat-tenyésztők számottevő 
mennyiségben juttatták el áruikat a környező felvásárló helyekre, a 
lakosság szívesen vásárolja termékeiket, állataikat, mert azok 
minősége mindig megüti, illetve meghaladja az átlagosat, a szükséges 
anyagok, gépek, eszközök mindenkor a gazdák rendelkezésére álltak, 
bár e cikkek ára az utóbbi időkben számottevően növekedett, ez arra 
ösztönözte a kertbarátokat és a kistenyésztóket, hogy az eddigieknél 
még alaposabban használják ki a közös beszerzésekből adódó 
előnyöket, igy is csökkentsék termelésük költségeit.
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42@
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:
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csekel László ezután arról szólt, hogy a társadalmi szövetség 
előadásokkal, fórumokkal és egyéb rendezvényekkel megteremtette a 
lehetőséget az ismeretek iolysmauos oovitéosre, i oz^^mai 
tapasztalatok cseréjére, a múlt évben mintegy 9 ezer rendezvényt

i uuya.mcii.vo uov-lloooi - , 3 3 ZSkHia 1
a múlt évben mintegy 9 ezer rendezvényt 

szerveztek, kiemelkedett közülük a májusban megtartott szekszárdi 
kiállítás, valamint az a termékbemutató, amelyet az eszperantó 
világkongresszus alkalmából tartottak.
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budapest belterületén hétfőn a hőmérséklet napi középértéke 0,3 
a százéves átlagnál 1,1 fokkal alacsonyabb.fok volt,

tengerszintr^átszámitot^íágnyoná^lO^ímbár^gyengl^emeLkedik.

várható időjárás az ország területére szerda estig:

slS:pS-^SarsBaSí®-
elő.

/folyt, köv./ er 
210284 249812.47
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rntib1036 /közönségszolgálat/
sb0033 4 180

időjárás]elentés /1. rész/

_ a meteorológiai intézet jelenti kedden 12.001984. február 21.
órakor:

felhős, párás idő
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mtib1037 /közönségszolgálat/sb0034 4 180

időjárásj elentés /2. rész/

várható időjárás budapesten szerda reggelig^

hajnalban -3 fok körül várható.
hőmérséklete 2,4 fok.a duna vízállása budapestnél 170 cm, a viz

/rnti/ er 
12.49 210284 0434

sb0035 4 130 mtib1038

elhunyt kondi józsef

rí^SaSisSESsS,-
mszmp miskolc városi bizottsága, 

diósgyőri gépgyár, /mti/

pénteken 
temetőben.

tre/tné/ká/gw hgy 
13.48 210284 0418
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soron kivULi fóliaszáLLltmány a vihartépázta kertészeteknek
I

1984. február 21. - az állami biztositó csongrád megyei 
igazgatóságához mintegy 100 mezőgazdasági nagyüzemből érkezett 
bejelentés jórészt a hóviharban elsodort, megtépázott fóliasátrakban 
keletkezett károkról, mindenütt nagy erővel dolgoznak a 
helyreállít ásón, amelyhez a tiszai vegyikombinátból folyamatosan 
érkeznek a fóliatekercsek, a megye kérésére a vegyikombinát soron 
kívüli szállításokat vállalt, csak kedden több tehergépkocsival 
hatvan tonna fólia érkezett az agroker vállalat szegedi 
telephelyére, ez a mennyiség mintegy 400.000 négyzetméternek felel 
meg. erre a negyedévre az eredetileg megrendelt 185 tonnán felül 
85 tonna fólia szállítását vállalta a vegyikombinát, ez a mennyiség 
elegendő a tervezett uj ültetvények takarására is az országnak ezen 
a fontos primőtermelő területén, /mti/

dob/f/.ká/gw hgy 
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elhunyt veres józsef

1984. február 21. - hetvenhét éves korában elhunyt veres józsef, 
a szocialista hazáért érdemrend kitüntetettje, aki 1934-től volt a 
párt tagja, temetése 1984. február 27-én, 14 órakor lesz a diósdi 
temetőben.

£

mszmp érd városi bizottsága

I/mti/

mi/vir/kz/zsu hgy 
13.56 210284 0342
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koszorúzás a francia ellenállás magyar mártírjainak 
emléktáblái ánál

1984. február 21. - a francia ellenállás magyar mártírjaira 
békés /glasz/ Imrére, boczor józsefre és elek tamásra emlékeztek 
kedden a mező Imre úti temető munkásmozgalmi panteonjánál.a 
koszorúzás! ünnepségen jelen volt jean-louis zoel, a francia 
köztársaság budapesti nagykövetségének első titkára.

h -4

a 40 évvel ezelőtt kivégzett antifasiszták márványtáblájánál a 
magyar ellenállók, antifasisztákfnevében rostás István és november
képviséletébe*ZfárkáulIszlá é^gjzJJ^saf^haífezífk el koszorút.

elhozták a kegyelet virágait a békés /glasz/ Imréről és mező 
Imréről elnevezett középiskolák diákjai is. /mti/Oil

;:>0
és/mi/zsu hgy 
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nemzetközi bányász-szakszervezeti tanácskozás

1984. február 21. - a bánya- és energiaipari szakszervezetek 
nemzetközi szövetségének elnökségi irodája kedden budapesten _ 
megkezdte kétnapos ülését. a tanácskozáson áttekintik nemzetközi 
szövetség múlt évi munkáját, az idei munkaprogramban előirányzott 
prágai nemzetközi konferencia előkészületeit és döntenek a 
szövetséghez benyújtott tagfelvételi ügyekben, a tanácskozáson részt 
vesz jan nemoudry, a szakszervezeti világszövetség titkára is.

az ülés résztvevőit kovács László, a bányaipari dolgozók 
szakszervezetének főtitkára köszöntötte, majd gunter wolf, az 
elnökségi iroda elnöke nyitotta meg a tanácskozást, a beszámolót 
alain Simon, a szövetség főtitkára tartotta.

XXX

a nemzetközi szövetség a szakszervezeti világszövetség bányász 
tagozata, amelynek mintegy 80 bánya- és energiaipari szakszervezet a 
tagja* a szövatség két kongresszusa között az eLnöksági iroda 
hangolja össze és irányítja a munkát, /mti/

sb/mi/sl/zsu hgy 
210284 1047
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totó-lottó sajtótájékoztató /1. rész/

274 »,
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kazánexport algériába

1984. február 21. - kedden az orosházi kazángyártó és

tartályok szállítására, a kedden útnak indított két kazán e 
megállapodás teljesítésének első részlete, /mti/

bty/ke/ká/gw hgy 
14.03 210284 0600
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rendkívüli szelvények, az idén öt alkalommal tartanak rendkívüli 
Lottósorsolást, az első volt ezek között a januári farsangi 
lottószelvény, ezt követi az év folyamán majd négy tévélottó-akció, 
két alkalommal borítékos sorsjegyet is kibocsátanak, /folyt, köv/

mg/tr/s l/gw sn/mz

210284 1507
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totó-lottó sajtótájékoztató /2. rész/

az ügyvezető igazgató a Legfelsőbb bíróságnak a totó botránnyal 
kapcsolatos Ítéletéről elmondotta: mivel az Ítéletben előirt csaknem 
25.5 millió forinttal szemben a vádlottaktól csak 1.4 millió 
forintot tudtak lefoglalni, a takarékpénztár jogi irodájának 
kezdeményezésére ingó és ingatlan vagyonukat fogják elárverezni, az 
innen befolyó összegeket folyamatosan elhelyezik a nyereményalapban, 
s Így a fogadók nagyobb nyereményhez juthatnak, egy-egy ilyen^ 
összegnek mindenképpen egy millió fölöttinek, a lottó-igazgatóság 
véleménye szerint legalább 2-3 millió forintnak kell lennie, hogy 
mind a négy nyerőosztályban észrevehetően megemelkedhessenek a 
nyereményösszegek, mindenképpen egy hosszabb ideig tartó folyamatról 
van tehát szó, s nincsen arra mód - mint sokan hitték -, hogy a 
sportfogadási és lottó-igazgatóság eleget tehessen a személyenkénti 
kártérítési igénynek.

andor tibor végezetül bejelentette, hogy a tavalyi nagy sikerű 
intertotót idén is megismétlik, ebben az esztendőben az intertotó 
kupába az országos testnevelési és sporthivatal, illetve a magyar 
Labdarugó szövetség két nb i-es csapatot nevez be. /mti/

mg/pá/bam/mz hgy 

210284 1203
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a balaton-part közművesítéséről tárgyalt a Veszprém megyei 
tanács végrehajtó bizottsága

1984. február 21. - kisebb gondoktól eltekintve tervszerűen 
valósul meg a balaton északi partján a tó vízminőségének védelmét 
szolgáló közműfejlesztési program - állapította meg kedden a 
megyeszékhelyen tartott ülésén a Veszprém megyei tanács végrehajtó 
bizottsága, mint a dunántúli regionális vízmű és vízgazdálkodási 
vállalatfa testület elé terjesztett beszámolója ezzel Összefüggésben 
hangsúlyozta: az emberi, anyagi** és gépi erőket elsődlegesen a 
s z enny v i z t is zt it ás* és -elvezetés gondjának megoldására fordították* 
a jelenlegi állapot szerint a vi. ötéves tervre eredetileg 

qszabott szennyvíztisztításit és -elvezetési programot már 
teljesítették, hozzáláttak a terven felüli munkákhoz is. uj 
szennyvíztisztító telepek és szennyvízelvezető csatornák építése 
mellett balatonakarattyán, balatonfüreden és tapolcán 
foszfortalanitó telepeket is kialakítottak a tó vizének védelmére, 
néhány helyen pedig klórozó berendezések felszerelésével 
csökkentették a bakteriális szennyező forrásokat.

me

a vb. ülésen beszámoltak arról is, hogy a tervidőszakban 
megvalósuló 293 millió forintos vízügyi** és közműfejlesztési 
beruházás 60 százalékát a szennyviztisztitás^s--elvezetés 
megoldására használják fel. emiatt kevesebb jut az ivóviz_ellátás 
további javítására, /mti/

iw hgy
• 1387

sz
14.20
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elhunyt dr. zsebők Zoltán

1984. február 21. - a Semmelweis orvostudományi egyetem, a 
magyarországi református egyház zsinatának elnöksége, az országos 
béketanács és a magyarok világszövetsége mély megrendüléssel e 
tudatja, hogy életének 76. évében váratlanul elhunyt dr. zsebok 
zoltán kossuth-dijas professzor, az orvostudományok doktora, a 
radiológiai klinika nyugalmazott igazgatója, a magyarországi 
református egyház zsinatának világi elnöke, az országos béketanács 
alelnöke, a magyarok világszövetsége elnökségi tagja, temetéséről 
később intézkednek.
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dr. zsebők zoltán különböző állami, közéleti és egyházi 
funkciókban aktivan tevékenykedett a tudományos, a társadalmi és a 
politikai életben. 1945-48. között a népjóléti minisztérium 
államtitkára, majd a vallás- és közoktatásügyi minisztérium 
felsőoktatási és tudományos főosztályvezetője volt. mint az 
orvostudományi egyetem tanára, a radiológiai klinika igazgatója* a 
röntgenológiai és a rádióaktiv anyagok alkalmazásával összefüggő 
tudományos kutatásokat folytatott, amelyek elismeréseként számos 
európai radiológus társaság választotta tisztteletbeli tagjává. 1959 
óta az országos béketanács <,•■> tudományos
bizottságának vezetőjekéntKhatározottan sikra szállt a tudomány 
békés felhasználásáért. ott

1.

m
dr. zsebők zoltán mintegy két évtizeden keresztül a magyarok 

világszövetségében aktív tevékenységet végzett az emigrációban élő 
értelmiségiek hazánkkal való kapcsolatának fejlesztéséért. 1971 óta 
a magyarországi református egyház tiszántúli egyházkerületének 
főgondnoka és a zsinat világi elnöke volt. jelentős szerepet vállalt 
az állam és a református egyház közötti jó viszony munkálásában, 
fejlesztésében.

tudományos és közéleti tevékenységét több magas állami 
kitüntetéssel ismerték el. megkapta többek között a kossuth-dijat, a 
szocialista magyarországért érdemrendet és a magyar népköztársaság 
zászlórendjét is. /mti/

k/kj/mi/-ár/mz hgy 
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nagyvásártelepről jelentik

1984. február 21. - egyenletes a piacok zöldség-gyümölcs 
forgalma, megfelelő a burgonya, a vöröshagyma, a leveszöldségek és a 
téli alma kínálata, nő az üvegházi zöldségek mennyisége, 
hónaposretek, uborka, fejessaláta, zöldpaprika, metélohagyma, kisebb 
mennyiségben sóska, paraj, paradicsom kapható a piacokon, kielégítő 
a fejes- és a kelkáposzta felhozatala, bővíti a zöldségválasztékot a 
lilahagyma, a kínai kel, a cékla, a feketeretek, kisebb mennyiségben 
a sütőtök és a torma, választékos a téli alma kínálata, keresleti 
igényeket kielégít a e 
iprte, héjas dió és h j

•: -w vI
a piacokon még téli 
ölcsök közül narancsot,mandula.
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diczig István rendőrezredes rámutatott, hogy a 
belügyminisztérium illetékesei komoly erőfeszítéseket tesznek a 
bűnesetek megelőzése és a tettesek felderítése érdekében, 
intézkedéseik, ellenőrző akcióik a társadalom védelmét, a 
társadalomban élők személyi és vagyoni biztonságát szolgálják, a 
rablások sértettjeinek 40 százaléka ittas, a saját hibájukból 
közlekedési balesetet szenvedők nagy része is szeszt fogyasztott, az 
alkoholszondás közlekedési ellenőrzések 13-14 százalékában 
állapítható meg az ittasság, természetes, hogy a társadalomra 
veszélyes mértékű alkoholfogyasztás visszaszorításának nem lehet az 
egyetlen és kizárólagos eszköze az adminisztratív intézkedés, 
azonban jelentős hatása lehet, ha megfelelő gazdasági, szociális, 
egészségügyi intézkedésekre, a közgondolkodását formáló széleskörű 
felvilágosító - nevelő tevékenységre épül, és számit a társadalom 
tagjainak cselekvő részvételére, az ,,ok: az alkohol,, cimü 
kiállítás a bm kiállítótermében /budapest, vi., népköztársaság útja 
55./ február 21-től április végéig tekinthető meg, hétfő kivételével 
minden nap délelőtt 10 órától délután hat óráig, vasárnap 10-14 óra 
között, a különleges tárlatot csak 14 éven felüliek látogathatják, 
/mti/

i
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t/és/ka/km/g w hgy 
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autó-sorszámok

1984. február 21.

trabant Limousin hycomat 
trabant hycomat combi 
trabant limousin

,

S Sí
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budapest
budapest
budapest
debrecen
győr
budapest
győr
budapest
győr

trabant combi

ríWartburg limousin
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BtllSiilipEBiEESL.
5-14, a zöldhagyma csomó 6-8 forint.

illISilipliii-
kilónként, a tojás darabja 2.40 forint, /mti/ 

fgy/mi/jf/mz hgy 

210284 188314.36
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kiállítás az alkoholizmus ellen

1984. február 21. - az alkoholizmus, valamint a bűnözés számos

llilBlliillr
úti kiállítótermében.
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mtib1052 /közönségszolgálat/sb0048 4 150

az európai nagyvárosok

1984. február 21. - az 
maximális hőmérséklete:

hőmérséklete
európai nagyvárosok szerdára várható

6 fok 
5 fok

-3 fok 
-2 fok 
-7 fok 

2 fok 
"2 fok 
-5 fok 
-5 fok 
-3 fok

1 fok
2 fok
7 fok 

12 fok
2 fok
3 fok 
3 fok

14 fok

párizs
London
oslo
Stockholm
helsinki
bériin
varsó
leningrád
moszkva
kijev
prága
bécs
róma
madrid
belgrád
bukarest
szófia
athén

i

i

/mti/ fgy/jVmz hgy 

210284 091514.55
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budapest
győr
budapest
budapest
győr
budapest
debrecen
győr
budapest
debrecen
győr
budapest
budapest
debrecen
győr
budapest
debrecen
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igő/bné/s st hgy

baksán. a pénzügyi alapja lehetővé teszi, hogy indokolt esetben - 
kockázatot vállalva - finanszírozzon is kutatási, kísérleti és 
fejlesztési célokat, a múlt évben meghirdetett ötletpályázatára 77 
szellemi terméket nyújtottak be, közülük minden negyediket díjaztak, 
az újítások és találmányok elterjesztése révén tavaly 190 millió 
forint haszon képződött a Pannóniával kapcsolatban Levő 
vállalatoknál.

a

a pécsett kedden tartott igazgatótanácsi ülésen gaál csaba 
ügyvezető Igazgató bejelentette, hogy a tagok száma elérte a szazat%

értékesítésére is, a pannónia országos innovációs hálózatot 
teremtett, területi irodája működik budapesten, debreceniben, 
Keszthelyen és dcmbóvárott. uj profillal is bővült: a solymári 
rozmaring tsz-szel ügyvitelszervező gazdasági társaságot hozott 
Létre.

pannónia innovációs vállalat igazgatótanácsi ülésea

sb0052 4 150 mtlb1057

e

sb0053 4 150 mtlb1058

nyitott kapuk - sajtótájékoztató és gépbemutató a csepeli 
szerszámgép gyárban

1984. február 21. - kedden folytatódott a„nyitott kapuk,^ 
szerszámgépipari bemutatósorozat, amelyet a szirti esztergomi 
marógépgyárában hétfőn nyitottak meg. a kiállítást a magyar 
szerszámgépgyártók szövetségének tagjai, a szim és a csepeli 
szerszámgépgyár, a technoimpex külkereskedelmi vállalattal közösen 
szervezte meg. kedden Csepelen tartottak szakmai bemutatókat a hazai 
felhasználóknak és a meghívott külföldi partnereknek.

a vállalat igazgatója, erdélyi István a sajtótájékoztatón 
elmondta: a bemutatón több olyan újdonságot is kiállítottak, 
amelyet első ízben ajánlanak exportra, illetve a hazai gépipari 
felhasználóknak, látható egyebek között a két esztergagépet 
kiszolgáló robot, amelyből egy már működik az nszk-beli krupp 
müveknél is, s a csepeli gyár az idén többet szállít magyar 
vállalatoknak, Így a csepel autógyárnak, bemutatják a yasda japán 
líeene alapján gyártott elektronikus vezérlésű megmunkáló központ 
továbbfejlesztett típusait, a gyár terveiben szerepel több korszerű 
szerszámgép gyártásának megkezdése, olyan berendezéseké, amelyeket a 
belföldi felhasználók addig csak importból tudtak beszerezni, ilyen 
nagyteljesítményű megmunkáló központokat gyártanak ebben az évben a 
ganz mávag megrendelésére, de készítenek jóval olcsóbb, kis 
megmunkáló központokat is, amelyeket a ,.szegényebb,,, tehát csak 
szerény fejlesztési keretekkel rendelkező vállalatok is meg tudnak 
vásárolni.

az igazgató tájékoztatást adott arról, hogy az idén a vállalat
s a belföldi10-12 százalékkal növeli termelését 1983-hoz képest, 

szállítások növelésén túl a tavalyinál sokkal nagyobb 
exportbevételre is számítanak, körülbelül fele-fele arányban a 
szocialista, illetve a tőkés piacról.

a vállalat egyik legégetőbb gondja a munkaerőhiány, tavaly a 
létszám az ipari átlagot jóval meghaladó mértékben csökkent, van 
olyan üzem is, ahol a dolgozók 20 százaléka elment, a vállalat 
vezetése rövid idő alatt olyan ösztönző bér- és prémiumrendszert 
dolgozott ki, amely a korábbinál nagyobb jövedelmeket tesz lehetővé, 
az intézkedések kedvező hatása már érezhető, sokan visszajönnek a 
gyárba dolgozni, /mti/

sz/pá/bam/mz hgy

210284 222815.41
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sb0054 4 160 mtib1059 /közönségszolgálat/ 

a fővinform jelenti

qyirányusitják február 22-től zugiéban a 
teleki blanka utcáig.gázcsőfektetés miatt e_ 

szőnyi utat a rákospatak utcától a

siSSSpsSSS.

munkálatai tették szükségessé.
autóbusz helyettesíti február 22-én

• villamost a vonalvágányjavitás miatt 
23.40-től hajnali 3.50-ig a 10=»-s 
hosszában, /mti/

jk/s be hgy
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a vádlottak védői enyhítésért fellebbeztek, az ügyet másodfokon 
a megyei bíróság tárgyalja, /mti/

Ítélet az ujfehértói templom felgyujtóinak ügyében

sb0056 4 150 mtib106l
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a népszabadság szerkesztő bizottsága 
a magyar újságírók országos szövetsége

XXX

az
az

zte e a polgári 
ént - Csepelen t 
; 1944-ben illeg

be a'» »

az újságírói pályán a felszabadulás után indulhatott el; előbb a 
szabad szó-nál, majd a néphadsereg szerkesztőségében dolgozott, a 
párt Lapjában, a szabad népben 1954-től jelentek meg nagy nyelvi 
kifejezőkészségről tanúskodó cikkei, az ellenforradalom leverését 
követően a népszabadságnál dolgozott tovább; 1964-től a Lap 
bukaresti tudósítója, majd a tudósítói rovat vezetője volt. az 
utóbbi években főmunkatársként dolgozott.A

1984.02.21.— 43 —bel

a megye közlekedési beruházásait áttekintve megállapították, 
hogy jő ütemben halad a tunyogmatolcs térségében a számoson átívelő 
uj vasúti hid kivitelezése, és a terveknek megfelelően épül az uj 
nyíregyházi volán buszállomás is. az anyagi források szűkössége 
miatt azonban több korábban elhatározott fejlesztést 
elhalasztottak, igy csak a jövő esztendőben kezdik meg a 36-os 
ut tiszavasvári átkelő szakaszának kialakítását és a hetedik ötéves 
terv első felében indítják meg a kisvárdai felüljáró építkezését, 
ugyancsak később kerül sor a nyíregyházi vasútállomás uj 
peronrendszerének létrehozására és a mátészalkai állomás további 
korszerűsítésére, /nrti/

kal/umné/st ie 
16.45 210284 1462

sb0059 4 130 mtib1066

elhunyt horváth józsef újságíró
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i sb0057 4 150 mtib1064
a- állatélelmezési szaküzlet pécsett•ái' 'ii6

HE
hús- és tojástermelőket, /mti/ 

szk/bné/kz/mz hgy 
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sbno6 2 4 160 mtibl069

tudományos konferencia az 1934. évi osztrák munkást elk elés rő L 
/1. rész/

az 1934. februári osztrák munkásfelkelés 
címmel kétnapos tudományos konferencia kezdődött 

kedden a magyar tudományos akadémia történettudományi intézete, a 
budapesti osztrák kulturális intézet és a tit budapesti történeti 
szakosztálya rendezésében a kossuth klubban.

a tudományos tanácskozást - am elven megjelent art húr agstner, az 
osztrák köztársaság budapesti nagykövete is - mucsi ferenc, az mta 
történettudományi intézetének igazgató-helyettese nyitotta meg. 
emlékeztetett arra, hogy az osztrák munkásság fegyveres antifasiszta 
felkelése 1934 februárjában olyan nagyjelentőségű eseménye volt az 
osztrák és a nemzetközi munkásmozgalomnak, amely a fasiszta 
provokációra adott hősies válaszával, a demokratikus és szocialista 
értékek elszánt forradalmi védelmével uj politikai felismerésekre 
vezetett, uj harci módszerek kidolgozására 
vérbefojtása ellenére - bébi onyitotta, hogy a s 
demokráciának, a haladásnak fasizmus a Legfőbb, 
ellensége, s hogy ellene feg verrel kell megvédeni az alapvető 
emberi értékeket, a harc azt is jól példázta, hogy a küzdelmet a 
munkásság forradalmi antifasiszta egységfrontjának Létrehozásával 
lehet megvívni, a felkelés igy - az osztrák baloldali, szocialista 
és kommunista vezetésű munkás egységfront 1935. évi megteremtésén 
túl - nagymértékben hozzájárult az antifasiszta épfrontpolitika 
koncepciójának kidolgozásához és nemzetközi érvényesítéséhez.

1984. február 21. 
fél évszázada

9 9
9 9

. a felkelés - 
lizmusnak, a
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horváth József sokoldalú munkásságát a rózsa ferenc-dijjal 
ismerték el, s megkapta a munka érdemrend arany fokozatát is./mti/

i/kj/s be ie

210284 136816.52

sb0060 4 160 mtib1067 /közönségszolgálat/

teaház az augusztusi holdhoz - Csepelen

1984. február 21. - csaknem egyéves szünet után ismét színházi 
előadásra invitálja látogatóit a csepel müvek munkásotthona: február 
23-án a színház- és filmművészeti főiskola hallgatói adják elő itt 
John patrick teaház az augusztusi holdhoz,, cimü darabját.

színházak vend égszerep lése korábban sem volt ritka a 
munkásotthonban, az utóbbi időben azonban már főleg csak önálló 
estekkel, pódium! előadásokkal szerepeltek itt színészek, örvendetes 
változást Ígér az a kapcsolat, amelyet a színház- és filmművészeti 
főiskola ódry színpadával alakított ki a munkásotthon vezetése, a 
fiatal színészek február 23-án tartják Csepelen első előadásukat, s 
áprilisig még két darab - a La mancha Lovagja, valamint János király 
- bemutatását tervezi közreműködésükkel a munkásotthon, /mti/

jk/km/mz ie

210284 085216.53
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sb0063 4 160 mtib1070

tudományos konferencia
a tudományos eszmecsere első napján a munkásmozgalomtörténet 

kiváló kutatói közül négy osztrák és öt magyar szakember tartott 
előadást, egyebek közt felvázolták az osztrák munkásfelkelés 
előtörténetét, nemzetközi összefüggéseit, szóltak a februári 
eseményeknek az egykori szociáldemokrata és kommunista sajtóban, 
illetve a nemzetközi szakszervezeti mozgalomban kialakult 
visszhangjáról, értékelték az osztrák szociáldemokrácia 
dolitikai—stratégiai és védelmi-stratégiai koncepcióját, ismertették 
a februári harcok területi megoszlását, felidézték otto bauernek az 
1934-.es februári eseményekben játszott szerepét.

/2. rész/• © •

a tanácskozás második részében, szerdán, öt referátum hangzik 
el. a legújabb kutatások eredményeit ismertető magyar szakemberek a 
munkásfelkelés utóéletéről és csehszlovákiai fogadtatásáról, 
valamint magyar összefüggéseiről, Így a magyar és az osztrák 
politikai rendszer hasonlóságairól és eltéréseiről, valamint a 
felkelés magyar sajtóértékeléséről számolnak be. /mti/

na/pá/s ag ie

210284 105617.17

OC

a megnyitó után rátkai ferenc művelődési miniszterhelyettes és 
kari schramek, a budapesti osztrák kulturális intézet igazgatója 
köszöntötte a konferencia résztvevőit, ezt követően ünnepélyes 
aktusra került sor: berbert steirier, az osztrák ellenállási levéltár 
nyugalmazott igazgatója a magyar vörös segély bécsi szekciójának 
anyagaiból származó értékes dokumentumokat nyújtott át erényi 
tibornak, az mszmp párttörténeti intézete igazgató-helyettesének - 
az intézetnek szánt ajándékként, /folyt.köv./ na/pá/mz/s - 
17.16 210284 2793
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sb0064 4 130 mtib2001

hazánk vendége.../3.rész/

Lennart bodström a délutánt városnézéssel töltötte, felkereste a 
mátyás-templomot, majd megtekintette budapest városképét a 
halászbástyáról, a program a magyar nemzeti galériában folytatódott, 
ahol a svéd külügyminiszter - éri gyöngyi főigazgatóhelyettes 
kalauzolásával - megnézte a xx. századi festészet és szobrászat cimü 
állandó kiállítást.

[fi. V

t::
i/innen felhasználható 2o órától!/

este fi* várkonyi péter díszvacsorát adott vendége tiszteletére 
a külügyminisztérium vendégházában./mt1/

t/kj/s be ie

210284 0552
3
fii

F17.19

sb0065 4 160 mtib2002

ndk-beli grafikusok kiállítása győrzött

1984.február 21. - tizenöt ndk-beli garfikusművész alkotásaiból 
rendezett kiállítás nyílt kedden a győri városi könyvtárban, a győr 
ndk-beli testvérvárosából, erfurtból érkezett alkotásokkal az ndk 
grafikusai tisztelegtek marx károly emléke előtt, születésének if5r, 
évfordulója alkalmából, a március 5-ig megtekinthető győri kiállítást 
ulrich kavka, az erfurti művészeti kabinet vezetője nyitotta 
meg. viszonzásul, még ez év őszén, a rába-parti város rendez tárlatot 
erfuntban tóvári tóth István győri festőművész munkáiból, /mti/

mzs/kz/s ie
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végső bucsu
# sb0066 4 180 mtib2003 /közönségszolgálat/ 

időjárásj elentés
1984. február 21. - az országos meteorológiai intézet jelenti

mekis jézseftől /1. rész/

a.\ , /" iiiasp-
kegyeletüket.

a

ikedden:1 felhős, párás idő

előrejelzés az ország területére szerda estig:3 -i
ff

I i
V 1 folytatódik a jobbára erősen felhős, párás, egy-két helyen 

tartósan ködös idő. elszórtan várható hószállingózás, kisebb eső. 
csak kisebb körzetekben süt ki a nap.

a déli szél megélénkül, a legmagasabb nappali hőmérséklet az 
erősen felhős helyeken 0, máshol plusz 5 fok körül alakul, /mti/

s ie

/•X-: lvj V
mm

. . 'ÍJ2fmm
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sb0067 4 150 mtib2004

magyar-iráni gazdasági tárgyalások

1984. február 21. - ab baszkot i zali mezőgazdasági 
....... .. miniszter vezetésével kedden iráni gazdasági

küldöttség érkezett hazánkba a magyar-iráni gazdasági együttműködési 
vegyesbizottság ülésszakára, az iráni delegációt hetényi István 
pénzügyminiszter, a vegyesbizottság magyar társelnöke fogadta a 
ferihegyi repülőtéren, jelen volt all akbar farazi, az iráni iszlám 
köztársaság budapesti nagykövete, /mti/

gg/s pf sl ie

210284 0486
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szakszervezetek
/folyt, köv./ 

-ri/gg/mzi 210284 212017.4817.44
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üzemszerűen termeL a tapolcai bazaltgyapot gyár

1984a február 21® - kedden megkezdte az üzemszerű termelést az 1

^Srmé1^erré^^Lé%rrgö§!laP=sIud9!XakTutá!^irkSLtsége

3®KSSSffl®3&rJar
anyagból.

az 1 
alakult 
szilikát
vállalat és az e

milliárd forintos beruházás kivitelezője egy e célra 
azdasági társulás volt. az ^ ^ yáL^aLa±, a.
Darintervező intézet, a Veszprém megyei állami építőipari 

gyesült izzó részvételével alakult társulás az
%%%%:% ?eíSrl' kéShi--aazáÍjau^^tk-afe?^5
esztendőben már 2.200 tonna bazaltgyapotot kellett volna készítenie.

- a kísérleti gyártás során - mindössze 550 tonnányit
behAKoza-á/

ezzel szemben
^pitőlp

ff \< oz. úohtt kvtafco é'-j
an

- Y/iT

t/na/km/mz le

210284 087217.55
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humoros plasztikák a könyvtárban
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sb0069 4 130 mtib2007 /közönségszolgálat/

népfront-gálaest az uj nemzeti színházért

1984. február 21. - az uj nemzeti színház javára gálaestet 
rendez február 29-én a pesti vigadóban a hazafias népfront és az 
országos rendezőiroda korona pódiuma, a műsorban neves művészek 
lépnek fel, többek között lukács margit, avar István és sinkovits 
Imre. bemutatják továbbá a blaha Lujza életének fontosabb eseményeit 
megelevenítő, a nemzet csalogánya című összeállítást, farkas bálint, 
mikes Lilla és tiboldi mária előadásában, a gálaműsorban 
közreműködik pege aladár nagybőgő művész.

a jegyek elővételben a vigadó pénztárában, illetve a hazafias 
néofront országos titkárságán /budapest, v. kerület belgrád rakpart 
24./ válthatók, a közreműködő művészek tiszteletdijukat, a rendező 
szervek pedig az est teljes bevételét az uj nemzeti színház

ajánlják föl. /mti/felépítéséhez

-gi/mi/s be ie

210284 087017.51

sb0070 4 130 mtib2008

végső búcsú mekis Józseftől /2. rész/

a szakszervezetek országos tanácsa, a vas-, fém- és 
villamosenergiaipari dolgozók szakszervezete központi vezetősége, a 
szakszervezetek budapesti tanácsa és a család nevében kovács károly, 
a szakszervezetek budapesti tanácsának vezető titkára mondott 
búcsúszavakat, mekis József személyében a szocialista társadalom 
megteremtéséért küzdő nemzedék egyik jelentős személyisége távozott, 
aki bármilyen magas állami, vagy társadalmi tisztséget töltött is 
be, szorosan kötődött a munkásokhoz - mondotta.

ezt követően a gyászolók százai kísérték mekis Józsefet a 
munkásmozgalmi pantheon sirkertjébe. a koszorúk, a virágok sokasága 
borította ey nyughelyét; a búcsú, a gyászszertartás az 
internacionalé hangjaival ért véget, /mti/

-ri/gg/bc/mz ie

210284 080117.51
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sb0074 4 130 mtib20l4

ünnepség a szovjet déli hadseregcsoport parancsnokságán
%

1984, február 21. - a szovjet hadsereg és haditengerészeti 
flotta megalakulásának 66. évfordulója alkalmából kedden ünnepséget 
rendeztek'az ideiglenesen hazánkban állomásozó szovjet déli 
hadseregcsoport parancsnokságán, részt vett az ünnepségen korom 
mlhály, az mszmp politikai bizottságának tagja, a központi bizottság 
titkára, borbánd! János, a minisztertanács elnökhelyettese, czinege 
Lajos hadseregtábornok, honvédelmi miniszter, ott volt a 
társadalmi és tömegszervezetek számos vezetője, a kormány több 
tagja* a magyar néphadsereg tábornoki, parancsnoki karának tagjai, a 
társfégyveres testületek magasrangu képviselői.

í#
y
B

Vlagyimir bazovszkij nagykövet vezetésével megjelent a 
szovjetunió budapesti nagykövetségének több diplomatája, az 
ünnepségen részt vett nyikolaj szilcsenko vezérezredes, a varsói 
szerződés tagállamai egyesített fegyveres erői főparancsnokának 
magyarországi képviselője.

B
m
ií
n

skor,sztantyin kocsetov vezérezredes, a déli hadcseregesoport 
parancsnoka mondott ünnepi beszédet, majd a déli hadseregcsoport 
ének- és táncegyüttese adott műsort, /mti/

-ri/gg/bc/mz ie

210284 1171

%
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El18.19 &
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-
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sb0075 4 150 mtlb2021

B
kanadai utazási iroda budapesten

1984. február 21. - kedden megnyitotta képviseleti irodáját
I
Ki

K

%
iaz iroda létrehozásáról szőlő megállapodás a danubius szálloda 

és qyőayüduLő vállalat és a kanadai cég között jött létre, 
mindenekelőtt abból a célból, hogy komplett utazási, illetve 
idegenforgalmi szolgáltatásokat nyújtsanak a magyarországra Látogató 
kanadai utasoknak, illetve a hazánkból kanadába utazóknak.

&p
E
$
5

mint elmondták, a két vállalat között 1979 óta van kapcsolat, 
kezdetben évente 400-an érkeztek kanadáből hazánkba győgyüdülésre, 
tavaly már háromszor annyian, a gyógykurára érkezett vendégek

I;
Ü

i

t3 W'
\

I

i
'''4.. : i ' l -: - - %4 "' \ E. -

V

ft

bel - 52 - 1984.02.21.

állított elő. az ötJiónapos késés, illetve a termeléskiesés miatt a 
kivitelező gazdasági társaságnak, az építkezés megkezdése előtt 
kötött szerződés előírásai szerint, megfelelő arányban csökkentenie 
kell a számláját, a késés egyik oka az volt, hogy az egyébként 
zömében svéd technológiára és berendezésekre alapozott gyárépítésben 
résztvevő magyar vállatok késtek a szállításokkal, de ugyanakkor 
maga az építkezés is lassúbb volt a kelleténél./mti/

S-
■k,

i' A|
V,*;*;

bév/kz/s ie

210284 170817.55
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sb0073 1 130 mtib2011

közös parancsnoki és törzsvezetési gyakorlat

1984. február 21. - ez év márciusában a bolgár népköztársaság, 
magyar népköztársaság, a román szocialista köztársaság területén, a 
szovjetunió délnyugati körzeteiben és a fekete-tenger vizterülétén a 
szövetséges hadseregek és flották ,,szojuz-84,, fedőnéven terv 
szerinti közös parancsnoki és törzsvezetési gyakorlatot tartanak.

a gyakorlat célja a szövetséges hadseregek és flották 
csapatainak vezetésével és magasabb szintű törzseinek 
együttműködésével összefüggő kérdések feldolgozása közös 
harctevékenység megvívása esetén, /mti/

mi/s -ár ie
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bedőlt a házfal

MMSSKaSMSE?...

ÍÍII“SglÉ!:rÉ;f^psSir
prospektusokat®

$ 9

személyaépkocsi és a teherautó vezetője könnyű sérülést szenvedett, 
az anyagi kár 250 ezer forintra tehető® a balesetet az okozta, hogy 
mészáros megsértette az elsőbbségi szabályt® a rendőrség a 
vizsgálatot folytatja, /mti/

bi/gg/s ie

210284 071720.37

“o-

sb0077 4 180 mtib2026

belpolitikai híreink tartalomjegyzéke /1. rész/
1984® február 22.

sb0001 lakásépítési támogatás vasutasoknak 
sb0002 üres Lakások a fővárosban /1® rész/ 
sb0003 üres Lakások a fővárosban /2. rész/ 
sb0004 Lomtalanítás budapesten
sb0005 előkészületek a diákok szünidei foglalkoztatására
sb0006 versenyben a mandulakajszi
sb0007 virágzik az illatos tündérfa
sb0008 himestoj ások kalocsáról
sb0009 győri építők budapesten
sb0010 radiátor bátonyterenyéről
sbOOTI muzeum Lesz a tatai cifra-malom
sb0012 értékesítési szerződés
sb0013 motorvonat forgóvázak szovjet exportra
sb00l4 hatvanméteres fúrótorony
sb0015 fotópályázat - magyarországi környezetkultúra 
sb00l6 magyar csapágyak negyven országba 
sb0017 több gallium ajkáról 
sb0018 fagazdasái beruházás .
sb0019 forgatják a tala^at tokaj-hegyalja 
sb0020 rekonstrukció győr belvárosába 
sb0021 kohászati salakból vasadalék 
sb0022 .„munkásfakultások,, komlón 
sb0023 denijs dilié kitüntetése
sb0024 halálos közlekedési balesetek _ ,
sb0025 hazánk vendége a svéd külügyminiszter /1. rész/
sb0027 hazánk^vendége a svéd külügyminiszter /2. rész/ 

sb0028 mező imréné kitüntetése 
sb0029 a mátraaljai szénbányák 
sb0030 kertbarátok /1. rész/ 
sb0031 kertbarátok /2. rész/ 
sb0032 időjárásjelentés /1. rész/
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sb0072 ünnepség a szovjet 
sb0073 kanadai utazási iroda 
sb0074 bedőlt a házfal 
sb0075 tartalomjegyzék /l.rész/ 
sb0076 tartalomjegyzék /2.rész/

• • o

sb0033 időjárásjelentés /2. rész/ 
sb0034 elhunyt kondi józsef 
sb0035 koszorúzás 
sb0036 nemzetközi bányász 
sb0037 soronklvULi féliaszállitmány 
sb0038 elhunyt veres józsef 
sb0039 kazánexport algériába 
sb004Ó totó-lottó /1o rész/
/folyt.köv./ gw/mz/s 

210284 1517

9 0 0

9 9 0

készült az mti belpolitikai főszerkesztőségében 
főszerkesztő: kovács györgy .. .
szerkesztette: Sebestyén tibor$ halasi gyorgy, Izsák erika
-vége-

/mti/ mz/s ie 
21.03

21.02
210284 1438

B
sb0078 4 180 mtib2027

híreink tartalomjegyzéke /2. rész/belpolitikai

sb004l totó-lottó /2.rész/ 
sb0042 balaton-part közművesítéséről 
sb0043 elhunyt dr. zsebők Zoltán 
sb0044 nagyvásártelepről jelentik 
sb0045 kiállítás az alkoholizmus 
sb0046 autó-sorszámok
sbno48 a°környező országok várható időjárása 
sbOÓ49 a város fejlesztéséről 
sb0050 a pannóni innovációs vállalat 
sb0051 nyitott kapuk 
sb0052 a fővinform jelenti 
sb0053 február 23-án: história-klub 
sb0054 Ítélet az ujfehértói templom 
sb0055 állatélelmezési szaküzlet 
sb0056 közlekedési tervegyezteto 
sb0057 elhunyt horváth józsef 
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sb0059 siklósi norbert kitüntetése 
sbOOőO tudományos konferencia 
sb006l tudományos konferencia 
sb0062 hazánk vendége «*°,//; .
sb0063 ndk-beli grafikusok kiállítása 
sb0064 időjárásjelentés
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sb0069 humoros plasztikák 
sb0070 üzemszerűen termel 
sbÖ071 közös parancsnoki
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a főváros táppénzmérLege /1. rész/

1984. február 22. - budapesten az elmúlt évben a mintegy 1.4 
millió táppénzre jogosult közül naponta csaknem 50 ezren voltak 
betegállományban. ez annyit jelent, hogy a főváros aktív dolgozói 
1983-ban 800 ezer nappal kevesebbet töltöttek betegség miatt 
munkahelyükön, mint tavaly előtt, a kórházak és rendelőintézetek, 
valamint a társadalombiztosítási igazgatóság információi alapján a 
napokban készítették el budapest tavalyi táppénzes adatainak 
összesítését a fővárosi tanács egészségügyi főosztálya 
szervezési-tervezési és információs központjában, az értékelésről 
dr. greff Lajos, az információs központ igazgatója tájékoztatta 
frank róbertet, az mti munkatársát.

budapesten - 1982-höz viszonyítva - 0.2 százalékkal emelkedett 
tavaly a táppénzes állomány; az aktív keresők 6.5 százalékát vették 
rövidebb-hosszabb időre betegállományba, az előzetes becslések 
szerint 3.2 milliárd forintot meghaladó összeget fizettek ki a 
táppénzes állományban lévőknek.

a tavaly táppénzbe vett dolgozók számának növekedése elsősorban 
a kora tavaszi influenza-járvánnyal magyarázható, márciusban - az 
akkor tetőző járvány miatt - különösen magas volt a betegállományban 
lévők száma, a növekedéshez hozzájárultak az év végén bekövetkezett 
tömeges felsőléguti megbetegedések is. az esztendő többi részében 
viszont a keresőképtelenek aránya jóval alatta maradt az előző 
évekének, budapesten a keresőképtelenséget legtöbbször a légzőszerv!

budapest, 1984. február 22. szerdabel
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